

首批浙江省职工疗休养基地特别报道·省级产业系统篇

## 浙江省总工会工人疗养院—— 劳模及职工疗休养好去处

浙江省总工会工人疗养院是省总工会直属事业单位。该院是一个集健康体检、养生疗养、休闲度假和会议服务为一体的现代化疗养院。该院位于杭州西湖风景名胜区“三台云水”景区核心,距市中心仅5公里。这里空气清新,景色优美,地理位置十分优越。

该院占地2万平方米,共有各类客房135间,餐厅及包厢300座餐位,大小会议室6个。并配套有多功能厅、室内游泳池、网球场、健身房、棋牌室、台球室、园林茶座等,为客人提供多彩的健康休闲娱乐服务。

该院设计了养生客房与无烟客房、药膳养生餐、体检、健康咨询、养生讲座、中医辨证体检、保健操练习、娱乐、考察等内的一站式服务。每期劳模入院,院长带领中层干部给他们开欢迎会,配备专职干部全程陪同疗休养行程。近些年来,这里接待了来自北京市、上海市、宁波市等省内外单位组织的一线职工和劳模疗休养团队,获得组织单位和疗休养人员的好评。

该院既保证履行好主责主业,又较好地开发了中高端疗休养



浙江省总工会工人疗养院夜景

市场。2012年,该院被中华全国总工会评为全国工会优秀疗养院。现在该院为北京市总工会、浙江省总工会“劳动模范疗休养基地”,也是上海市总工会疗休养定点单位。今年10月,全总也已上网公示,即将成为全总劳模疗休养接待基地。

该院聚焦主业,彰显公益,积极筹划,不断完善服务水平,坚持以低价、微利、高规格、高标准,服务于到此疗休养的一线职工和劳动模范。与此同时,该院还每年承接各类医院、院校、政府机关会议、旅游团队、散客等,赢得良好口碑。

该院积极参与无烟宾馆建设,是杭州最早的无烟宾馆之一,也是控烟先进单位。该院还是食品卫生A级单位、公共卫生A级单位、省级消费者信得过单位。

该院今年也遇到新冠肺炎疫情的巨大冲击,有近半年时间处于停业、半停业状态。今年4月底,该院根据政府批准逐步恢复接待工作,并积极扩展疗休养市场。随后,该院营收逐月递增,到10月份达到历史新高,社会效益和经济效益,均走在同类机构前列。

■本版供稿:黄瑞国、顾展翔、郑娟连、何鑫鑫、蒙倩、华敏捷、柳丽丽

## 浙江莫干山庄



莫干山庄寄庐

浙江莫干山庄位于德清县西部,国家4A级风景名胜区莫干山的东北角,更确切地说,就处于“世外桃源”武陵村。莫干山风景区的中心区域,包括塔山、中华山、金家山、屋脊头、炮台馒头山、莫干岭等,被称为“江南第一名山”。这里既有“清凉世界”的美誉,又有“世界近代建筑博物馆”之称,是人们疗休养的胜地。

浙江莫干山庄于1986年投资兴建,1987年投入使用,2016年底整体划转至浙江浙勤集团有限公司。开业至今已有幸为众多党和国家领导人及社会各界知名人士提供了周到的服务。

浙江莫干山庄拥有主要建筑及附属设施18幢,其中建于上世纪20年代的5幢别墅,2005年6月被国务院列入国家重点文物保护单位。山庄有各种规格、档次的客房115间,自助餐厅1个、包厢5个、宴会厅1个,可同时容纳260人就餐。这里也是德清县第一批“阳光厨房”建设单位。山庄除配有可容纳200人的武陵村会堂外,另有大小不一的7间会议室可供选择。这里还设有咖啡吧、树林吧、KTV包厢、棋牌房、网球场、中医健康理疗室等配套设施。

浙江莫干山庄多次被德清县旅游局

授予“优秀旅游饭店”称号,2013年被浙江餐饮协会评定为“浙江餐饮名店”,2016年被浙江饭店星级评定委员会评定为“浙江省银鼎级特色文化主题饭店”,2018年荣获“浙江省特色精品疗休养目的地”称号。

莫干山以“竹、云、泉”三胜,营造出“清、静、凉、绿”这四大意境。在大城市快节奏生活的人们,特别适合到莫干山放松心情。蒋介石临时总统官邸、大竹

海观赏处两个景点,也置于其中。山庄附近700米内,还有江南最大的摩崖石刻滴翠潭、可观日出及莫干山全景的旭光台等景点。

浙江莫干山庄武陵村4号楼,又名栖碧山庄,解放前浙西特委曾在此设地下交通站。山庄周边的红色旅游资源也有不少,比如皇后饭店,1954年3月,毛泽东主席在杭州起草中国第一部宪法时,到莫干山视察,就曾下榻于这个饭店。

## 安吉江南天池景区



江南天池一景

江南天池是杭州的后花园,联合国认证的人居小镇。这里绿水青山,处处好风光,江南天池更是景区中的个中翘楚。

江南天池距离杭州只有1小时车程。去江南天池,要穿越一条长约18公里的盘山公路,车直达山顶,所谓十里风光十里景。到达山顶,天蓝水碧,空气清新,住宿环境幽静,是名副其实的疗休养胜地。

江南天池是中国森林养生基地,植被覆盖率高且种类丰富,可谓是天然氧吧。来到这里,你需要做的第一件事就是痛快放肆地深呼吸。

江南天池是国家4A级景区,年游客量50余万。景区内景点林立,包括天池、天文台、竹海、水天一色、爱的城堡、长寿林、杜鹃林、樱花园、天荒地老等景点。清晨迎着日出环库慢跑,傍晚就着彩霞用餐,闲时泡一壶安吉白茶在竹林小坐,或携一副钓竿静享垂钓。远离都市的喧嚣,疗愈你的疲惫。

江南天池是全国科普教育基地,全国首个夜天光保护区。这里建有“院士专家工作站”,配置有口径80厘米的大型天文望远镜。为了表彰江南天池对天文事业的贡献,国际天文学联合会命名编号为10877的小行星为“江南天池星”。

江南天池是全国工业旅游示范点、浙江省爱国主义教育基地。天荒坪电站地下厂房、“绿水青山就是金山银山”展示馆、天荒坪电站上水库等区域可供参观。

江南天池还为疗养员制定多项优惠政策:江南天池客房、用餐、景区等所有项目均享受疗休养优惠价;疗养期间,高山汤泉付费一次可多次享受;健身房、棋牌、音乐酒吧、篮球、垂钓等娱乐设施免费使用等。

江南天池“高山汤泉”是因地制宜的养生项目,汤泉城共有室内外泡池

50余个,排毒养颜、健肤美体。江南天池山里农庄擅长当地农家风味菜,农庄还针对疗养团精心搭配套餐,更有地道的“风味”烧烤大餐。

江南天池还为疗养员制定多项优惠政策:江南天池客房、用餐、景区等所有项目均享受疗休养优惠价;疗养期间,高山汤泉付费一次可多次享受;健身房、棋牌、音乐酒吧、篮球、垂钓等娱乐设施免费使用等。

江南天池“高山汤泉”是因地制宜的养生项目,汤泉城共有室内外泡池

## 浙江上铁钱江酒店有限公司



疗休养人员正在活动的场景。

不久前,钱江酒店创造性地将文化创意融入疗休养,开启了“酒店+”新模式。酒店作为旅游链条中重要环节,承担着传承和创新文化的重要使命。

钱江酒店将充分发挥文化在疗休养内涵的多元化功能,促进产业消费升级,打造体验式酒店消费,实现酒店优质发展。今年9月,酒店与浙江国旅、杭州游船公司、百越文化创意公司合作,开启“坐高铁、游西湖、观三笑、住钱江”的“酒店+文旅”新模式。通过满

足消费者寻求独特体验的需求,获得酒店持续竞争优势。

为了提供更优质、更全面的酒店服务,钱江酒店在内部人员配置和相关资质申报方面不遗余力。早在2018年7月,酒店就获得医疗机构资质校验,顺利取得医务室执业许可证。目前,这里有6人拥有医护执照,备有血糖仪、急救箱、血压计、多功能体检机、理疗仪等医疗设备,能较好地提供健康疗养各种服务。

## 中国兵器装备集团杭州疗养院



兵疗一景

“天下佳山水,古今推富春”,中国兵器装备集团杭州疗养院(以下简称兵疗),呈现的就是这样一幅淡雅的山水画。

成立于1983年7月的兵疗,是集团所属健康管理及职工疗养基地,位于杭州市富阳区,距离富阳高铁站6公里,距离萧山国际机场50公里。在这里,一小时可达西湖、西溪湿地、良渚文化村、G20会议场馆等景区。

兵疗集休闲度假、商务接待、会议培训、养生保健以及兵装文化于一体。这里背靠城市森林公园和富阳革命烈士纪念碑,南临富春江。院内绿树成荫、鸟语花香,曲径通幽,步移景异,是康养度假的绝佳之所。兵疗秉承“让生活更美好让生命更健康”的使命,全力打造国内文旅康养标杆企业。

近年来,兵疗先后荣获浙江省国防产业工会职工疗休养基地、中国兵器装备集团公司职工疗休养基地、浙江省省部属企事业单位职工疗休养基地、浙江省先进单位职工疗休养基地、浙江省先进单位职工疗休养基地等荣誉称号。这里也是中国好声音唯一指定酒店。

兵疗拥有四星级以上客房157间、床位259张,江景、山景,任君选择。客房居住环境温馨舒适,可让身心得到彻底放松。在这里,依山而居,望江远眺,让心安妥。

近年来,兵疗先后荣获浙江省国防产业工会职工疗休养基地、中国兵器装备集团公司职工疗休养基地、浙江省省部属企事业单位职工疗休养基地、浙江省先进单位职工疗休养基地、浙江省先进单位职工疗休养基地等荣誉称号。这里也是中国好声音唯一指定酒店。

兵疗拥有